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Föveny pályázat munkái – A CIV/231-2/2024-es támogatási szerződésben foglalt vállalások 
teljesítése 

2024/2025 

terület: Kadosa utca - Pünkösdfürdő utca közötti rész 

 

(A) Idei körülmények leírása 

Ez a támogatási időszak újfent sok kihívással és új körülmények között folyt le. 

A tavalyi költözést követően már az új telepen, a Hattyú Csónakház telepén tároltuk az eszközöket, a 
gépeket, illetve innen szerveztük a szemétszedéseket is. A korábbiakhoz képest jóval kisebb területet 
kaptunk, így az új bérlemény már számos közösségi funkció betöltésére nem volt alkalmas. Most is 
bérleti díj fizetése ellenében sikerült csak a területen a helyiség igénybevétele. 

A bérleményért 2025-ben is fizettünk 2024. évhez hasonlóan, viszont a bérbeadó részéről jogi 
bizonytalanság merült fel. Így időközben, az év második felében megváltozott a bérbeadó személye, és 
a bérlés körülményei.  

2025-ben nagyobb áradásra nem került sor, de az előző évi áradások után még hónapokig maradtak 
feladatok (lsd. később még részletek erről). 

Az időjárás és a Duna vízállás függvényében került sor idén is a parti föveny munkálataira.  

 

(B) Falevél eltakarítása 

A parti föveny kezelésével kapcsolatos munkálatok a 2024. évi végi áradások miatt 2025-ben főként 
márciusban kezdődtek. Elsődlegesen a lehullott lombok sétányon történő összegyűjtésére és 
elhelyezésére került sor a föveny meghatározott pontjain.  

A falevél eltakarítása tavaszi és őszi feladat volt. 

Az összegyűjtött lombhulladék nagy részét az egyeztetéseknek megfelelően helybenhagytuk. Az 
elszállítás több talicskával történt, jelentős személyi részvétellel, több menetben. Ez jelentős idő-és 
munkaráfordítást okozott, hasonlóan a korábbi évhez. Ősz elején még géppel tudtuk csinálni a falevél 
gyűjtését, de később elromlott. Ezt követően pedig már kézi erővel kellett csinálnunk. A bekövetkező 
párás, ködös idő miatt egyébként sem lehetett volna azt géppel gyűjteni.  

Tavasz elején levélsöprés a legnagyobb gócpontnál a Sajtház mögötti részen történt (sárral kevert 
falevél): 
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Augusztusi tiszta, szélesített sétány a Sajtház mögött. 

Később 2025. őszén a lombeltakarítás ismét aktuálissá vált, a nyálkás idő ismételt eljövetelével 
Egyesületünk újra nekiállt a lehullott lombok sétányról való söprésének, áthelyezésének.  

Októberi söprés, még nem tapadt le a falevél (előtt – utána képek): 
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   A Római Hotel előtt és a játszótér mellett.
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Tovább délre a sétányon is: 
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Őszi levéleltakarítás a Sajtház mögött, már sáros összeragadt leveleket kellett eltávolítani a sétány 
részéről (előtt – utána fotók): 
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 A Sajtház mellett végig a játszótérig is 
mindig nagy erővel kell söpörni, összegyűjteni és arrébb elhelyezni a lehullott avart. 

 

(C) Parti föveny sitt és egyéb törmeléktől való megtisztítása 

2020. évtől végezzük ezt munkát kisebb megszakításokkal a Duna árszintjének függvényében a sittek, 
betondarabok, kövek gyűjtését a „Sajtháztól” kezdve (Mátyás király utcától) a Piroska utcát felölelő 
szakaszokon át.  
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A 2024. év végén az őszi árvíz után egy ideig szüneteltetni kellett a kőszedést is, többnyire az árvíz utáni 
takarítási feladatokat kellett végezni. Mindez áthúzódott 2025. év elejére is.  

Tavasz elején kezdtük a part tisztítását, a kövek és sittek gyűjtését: 
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A föveny tisztítása folyamatosan meghirdetett Facebook események mentén történt. 

A kőszedés fókusza az egyik legtöbb törmeléket tartalmazó partszakaszon történt, a Mátyás király 
utcánál. A 2024-évben történt áradások újratermelték, illetve átrendezték a köveket, sittet a parton. 
Leginkább alumínium vödröket használtunk a kisebb törmelékek szállítására, illetve a nagyobb iszapba 
süllyedt darabokat csákánnyal, egyéb eszközzel kellett kiszabadítani. 

A köveket egyrészt összehordtuk talicskákba és vödrökbe, illetve azt a partnál deponáltuk. A társaság 
másik része csomókba gyűjtötte össze a nagyobb köveket. Ezeket kézi erővel a falhoz vittük, azokat 
stabilizáltuk.  
A sitt és szemét gyűjtésére a támogatási szerződés, és KDVIZIG hozzájárulásának megfelelően került 
sor. 

Ismét ugyanazzal a módszerrel dolgoztunk, gúlákba rendeztük a köveket, a sittet: 

A kövek egy részét a fal további megerősítése érdekében fal közelébe rendeztük. 

Őszi kőszedésekre is több alkalommal került sor: 
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Megerősítésre került a fal: 
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A korábban gúlákba rakott kő-, sitthalmok végül télre eltűntek, megerősítésre került a fal. 
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A kőszedések során gyűjtött szemét folyamatos volt, állandóan marokszámra lehetett szedni az 
üvegcserepeket. 
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 ( D) Általános rendbentartás 

Júliusban hatalmas vihar után elsőként a FŐKERT végezte el a kármentesítési munkákat, vágta ki a 
veszélyessé vált fákat. Sok ottmaradt ág utómunkálatait viszont Egyesületünk végezte júliusban, 
illetve a nyár folyamán több lépésben. 

A viharok és nagy esőzés után egy ideig a szabadstrand rész is lezárásra került: 

 

A parton és a sétány egy részén hatalmas ágak voltak elszórva: 
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A letört ágakat az útról, a sólyákról eltávolítottuk, azokat szabaddá tettük az arra járók részére. 
Minden vihar után a játszótér környékét kiemelten kezelve tisztítottuk meg. A sólyákra dőlt 
faágakat szükség szerint levágtuk.  

 

(E) Fűnyírás 

A fűnyírásnál már kiemelten figyeltünk arra, hogy a terület rendben legyen, de ne történjen tarvágás, 
mert a mostani klimatikus viszonyok között ez a teljes kiégéshez vezethet. 

 

 



Föveny pályázat  Civilek a Római Partért Egyesület munkálatai 

36 
 

A nagy esőzések miatt a fövenyen a fű erőteljesen megnőtt, így a fűnyírásra idén is több alkalommal 
(április-május, június) került sor. Korán kellett elkezdeni a fűnyírást és többször is kellett vágni a sok 
eső (tavaszi) miatt.  

Kiemelten kellett kezelni a játszótér környékét, annak használatának a jellege miatt, itt kettőnél több 
alkalommal kellett vágni a füvet. A vállaltakhoz képest 3-4-szer többet kellett nyírni, mivel az egész 
tavasz és nyár eleje eléggé esős volt és a fű intenzíven nőtt. Ez indokolta a magasabb 
anyagfelhasználást, a több benzin és diesel költséget. 

Fűnyírás előtti területek áprilisban: 

  

       

Fűnyírás után a játszótér: 
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Májusi fűnyírás a parton előtte-utáni képek: 
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(D) Pihenőhelyek megújítása 

Még a 2024 őszi nagy árvíz és árvízi védekezés során a kerékpártartók annyira megsérültek, hogy 
többszöri próbálkozás ellenére sem sikerült megmenteni azokat. Így arra a döntésre jutottunk, hogy 
korábbinál sokkal erősebb és nehezebb kialakítású tárolót telepítünk le mindkét pihenőhelyre. Ezek 
várhatóan jobban ellenállnak a „vandalizmusnak”. 

Májusban megérkeztek a kiegészítő elemek a pihenőhelyekre. 

A beszerzésnél arra is figyelemmel kellett lennünk, hogy a Római-part környezetébe nem telepíthető 
egyszerű, fém anyagú utcabútor, hanem a viszonylag drágának számító faelemekből állók megvételére 
került sor.  

Elsőként a Mátyás pihenőre történt a telepítés: 
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Piroska utcánál lévő pihenőhelyen is telepítésre került az új fedett biciklitároló. 
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Tavaly hiába próbáltuk rendbehozni a Mátyás pihenőhely eltört ülőfelületeit (azok csak átmeneti 
megoldást jelentettek), így az idei szezonban új utcabútorokra cseréltük ki.  

Következő lépésben a Mátyás pihehőnél 2024-ben megsérült ülőbútorokra került sor. Hiába 
dolgoztunk még 2024-ben és 2025. év elején ezek rendbetételéért, nem volta tartós a megoldás. 
További rongálások már annyira tönkretették, hogy külső vállalkozót kellett keresni. Több is 
megtekintette a helyszínt, de nem vállalták a munkát, azért mert olyan sokba került volna, hogy ez 
már nem érné meg. Lényegében annyiba került volna a helyrehozatal, hogy megérte új beszerzése.  

Júniusban a Mátyás pihenőnél az utcabútor szétszedés előtti képei: 
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Júliusban a Mátyás pihenő új utcabútorokat kapott, azok telepítésére került sor. Sikerült korábbihoz 
hasonló árban, de jóval stabilabb ülőbútorokat beszereznünk. 

 



Föveny pályázat  Civilek a Római Partért Egyesület munkálatai 

52 
 

  

  



Föveny pályázat  Civilek a Római Partért Egyesület munkálatai 

53 
 

   

(E) Pihenőhelyek karbantartása, fenntartása 

A két éve telepített Mátyás király pihenőhelyet és a tavaly, 2024-ben telepített Piroska pihenőhelyet a 
Római-partra látogatók birtokukba vették, és úgy tűnt, hogy sokan gyakran használták azt. 
Egyesületünk rendszeresen ellenőrizte a pihenőhelyeket, szükség szerint a helyet rendbetettük, az 
eldobált szemetet összegyűjtöttük, illetve szemeteszsákot helyeztünk/cseréltünk a kukákban. 

Mindezt folyamatosan végeztük 2025 év során is. 

A használat során Pihenő körüli takarítási munkákról képek az alábbiak: 
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A kukák mellett halmoztuk fel az összegyűjtött szemetet. Néha az emberek sajnos lomtalanításként 
használják a kuka melletti területeket. 
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A 2024-es áradást követően visszaszállított utcabútorok új rögzítése vált szükségessé, új vasrudak 
beszerzésével, és újratelepítéssel (lsd. korábbi leírások). Ezt megelőzően a rögzítő rudak megfestése 
vált szükségessé: 
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Augusztusi pihenőkarbantartás, melynek során a rögzítők is a helyükre kerültek.  
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Új kerékpártárolók lettek mindkét pihenőhelyen telepítve, ugyanis még az eredetileg telepített 
kerékpártárolók 2024. évi végi árvízi védekezés során annyira megsérültek, hogy lényegében 
használhatatlanná váltak. Ezek feliratozása is később történt. 
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A Mátyás pihenőhely mellett a Piroska pihenőhely is emeli a Római-parton eltölthető rekreációs 
tevékenységek színvonalát. Azóta sokan jelezték a környékről, hogy milyen jól néz ki a pihenőhely, és 
rendszeresen látunk ott családokat, baráti társaságokat (még külföldieket is) 

 

(D) Egyéb tevékenységek 

Öntözés 

Évek óta számítani lehetet a száraz nyári időszakra, melyet nem csak a frissen ültetett fák, növények 
érzik meg. A nagy szárazság és „kánikula” idején a korábban az általunk 2021. november-decemberben 
telepített bokrok folyamatos öntözése történt ebben a támogatási időszakban is, mivel e nélkül azok 
kiszáradtak volna ( az öntözés során a támogatásból beszerzett szivattyú használatára került sor).  

A 2024-ben vásárolt szivattyú a használat során elromlott (1 éves garancia lejártát követően), így 
átmenetileg vödörrel történt a locsolás. Megoldásként 2025-ben elég gyorsan új szivattyú 
beszerzésére került sor. 

Ezzel párhuzamosan lehetőség szerint a parton lévő más újonnan ültetett fák öntözését is elvégeztük. 
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Júniusi öntözés: 
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Augusztusi hőség idején reggeli öntözés: 
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Budapest zöld jövőjéért 2025. nyarán indult egy Önkéntes Vízadás kampány is a fővárosban, egy erre 
kialakított applikáció segítségével.  

A klímaváltozás egyre nagyobb kihívás elé állítja városainkat: az újonnan ültetett fák számára az első 
3–5 év kritikus időszak: ebben az időben még nem tudnak önállóan elegendő vizet felvenni a 
gyökereken keresztül, ezért különösen fontos számukra a rendszeres és bőséges öntözés – hetente 
legalább 50 liter vízzel.  

A Római-part fái is bekerültek a programba, az applikációban feltüntetésre kerültek, illetve lehetőség 
volt az öntözéssel új fák felvitelére is. Az applikáción keresztül nyomonkövethető volt, hogy öntözés 
szempontjából milyen állapotban vannak a fák. Mindehhez a kampányhoz Egyesületünk csatlakozott, 
aktívan részt vettünk elsődlegesen a Római-part fiatal fáinak túlélése érdekében. 
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Plázs előkészítése: 

Ismét részt vettünk június elején a „plázs” előkészítésében, a „gallyak” bokrokról/cserjékről való 
levágását, attól való megszabadításban működtünk közre más civilek és a kerületi munkások mellett.
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(E) Szemétszedések 

2024-ben rendkívüli szemétszedéssel zártuk az évet, figyelemmel az őszi áradásra. Az áradás 
következtében számos fennakadó hulladékot tudtunk összegyűjteni. 

Így az idei szezonban a kötelező szemétszedéseken kívül továbbit is szerveztünk, tekintettel arra, hogy 
a korábbi áradások miatt rendkívüli szemét-hordalékok is felbukkantak a parton.  

Más tevékenységekkel párhuzamosan is folyamatosan tisztítottuk a partot. (lsd. avarsöprés, kőszedés). 

Márciusi szemétgyűjtések képei: 

2025. év elején a part még mindig a tavalyi árhullám nyomait és hordalékait hordozza: 
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 Fákon fennakadt 
zsákokat, zacskókat, nejlonokat is összeszedtünk, hol fára mászva, hosszú bottal piszkálva. 

 

A képeken látható, hogy az év végi szemétszedés ellenére mennyi hulladék maradt még a parton 
elcsúfítva a látványt. Az év eleji alacsony vízállásnak köszönhetően elérhetővé és összegyűjthetővé 
váltak ezek a hulladékok is. 
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 Nagy mennyiségű 
szemét gyűlt az ún. Sajtház alatt, vélelmezhetően az ott „tárolt” hulladákot is kimosta közterületre a 
kiáradó Duna. 
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Facebook-on is meghirdetett szemétszedésekre került sor tehát 2025. május 10-én, Nyárbúcsúztató 
szemétszedés volt 2025. szeptember 6-án. 
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 Ez az egyik vendéglátóegység által kidobott zsáknyi 
szemét. 
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Hagyomány szerint megrendeztük a nyárbúcsúztató szemétszedést, a nyárvégi számos program miatt 
ezt most szeptember első hétvégéjére időzítettük. Ennek apropója leginkább a nyári időszak alatti 
látógatói terhelések után, a legnagyobb turista időszak, a nagy szemetelések utáni parttisztítás. 
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Sok fiatal megjelent tisztábbá tenni a sokak által látogatott Római-partot. 
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Sajnálatos módon a Rozgonyi Piroska utca környékén és attól délre lévő (az ún. „zsírutca”) parti 
területen rendszeresen gyűlik fel a vendéglátóhelyek vendégei által eldobott, illetve a 
vendéglátóhelyek által is kidobott (egész szemetesszákkal) hulladékok. Ezektől is rendszeresen 
tisztítottuk a területet, főleg a főidényben. 

Egy ilyen gyűjtés képei, közel a kifolyóhoz: 
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A vegetációs kezelési tervet jelen beszámolónkhoz mellékeljük. Annak megvalósítása során 
folyamatosan tartottuk a kapcsolatot a KDVIZIG részéről Tóth Zsolttal és Zsolnai Balázzsal (Főkert 
részéről), illetve az Óbuda-Békásmegyer Önkormányzat részéről a folyamatosan változó 
szakemberekkel, legutóbb a főkertésszel Katz Zoltánné Meszlényi Mária Erikával. 

 

Budapest, 2025. december 30.  

 


